
VERBALE DEL 08 NOVEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 08 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

1369644 del 28/10/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:55 presiede la seduta il Presidente Colletti Giovanni. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Lo Nardo Emanuela e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente Colletti dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Lo 

Nardo, Marchese, Piazzese, Sala e Tusa. Risultano assenti il consigliere Guaresi, il vice presidente 

Viscuso e il presidente Federico. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il presidente Colletti insieme al consigliere Gandolfo chiedono l’inversione dell’OdG. Il presidente 

Colletti nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Piazzese e Tusa e il consiglio approva sia l’inversione 

che la nomina degli scrutatori. 

Il presidente Colletti passa al III punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà 

lettura dei verbali del 24 e 25 Ottobre 2022. Si passa alla votazione degli stessi che vengono approvati 

all’unanimità dei presenti alle ore 10:05. Risultano assenti alla votazione il consigliere Guaresi, il vice 

presidente Viscuso e il presidente Federico. 

Il consigliere Piazzese chiede al presidente protempore se ha notizie in merito alla sua richiesta di fare 

effettuare dagli uffici preposti dei controlli a campione sulla rete idrica, per verificare la presenza di 

salmonella. Poiché la salute dei nostri cittadini va tutelata chiede di attivarsi in tempi brevi, visto che il rischio 

di morti con la salmonella è molto alto. 

Alle ore 10:10 entra il vice presidente Viscuso che presiede la seduta. 

Il presidente Viscuso passa al II punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e i consiglieri Sala, Lo Nardo e 

Tusa chiedono il prelievo delle loro mozioni prot. nn. 1789 e 1786 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1789 del 24 Ottobre 2022, a firma del consigliere Sala avente per oggetto: 

Realizzazione prolungamento rete illuminazione pubblica su tratto di via Gibilrossa che va dal civico 

21/A fino a via Francesco Zerilli e il consigliere la descrive brevemente, sottolineando che quanto citato in 

oggetto tutelerebbe l’incolumità pubblica dei cittadini, che a causa della strada buia rischiano la vita 

giornalmente. Poiché si sono verificati già degli incidenti mortali, chiede al consiglio di votare favorevolmente 

la mozione. 

Segue ampia discussione e i consiglieri fanno un plauso alla mozione anticipando il loro voto favorevole, in 

quanto sopra ogni cosa bisogna tutelare l’incolumità pubblica. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 10:16. 

Risultano assente alla votazione il consigliere Guaresi e il presidente Federico. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1786 del 24 Ottobre 2022, a firma dei consiglieri Lo Nardo e Tusa avente 

per oggetto: Installazione segnaletica verticale percorso Unesco Arabo Normanno e il consigliere Lo 

Nardo la descrive brevemente, sottolineando che nel nostro territorio vi sono diversi monumenti Arabo 

Normanni poco conosciuti, visto che manca la segnaletica turistica e non vengono visitati. Considerato che il 

fenomeno turistico è in netta crescita, e sempre più turisti giungono nella nostra città, si chiede agli uffici 

preposti di procedere all’installazione della segnaletica, in modo che tanti turisti possano ammirare questi 

monumenti unici al mondo. Segue ampia discussione e tutti i consiglieri fanno un plauso alla lodevole 

mozione anticipando il loro voto favorevole, in quanto il turismo costituisce una concreta risorsa per 

risollevare l’economia. Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità dei 

presenti alle ore 10:25. Risultano assente alla votazione il consigliere Guaresi e il presidente Federico. 

Alla stessa ora il presidente Viscuso chiude la seduta di consiglio. 
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